‘

¢ A e || :
! |r'|1 ;ly*“r'
)¢ ‘;_“ "u“ m 5

e 1m= _10 dm
*4m= _40__dm
e 7m=_70  dm

- e
€) Expresa en la unidad que se indica.
e 2dmyS5cm =25¢cm * 3my6dm = 36 dm

e 4dmy8cm=48cm * 5my9dm= 59 dm

- © Expresa en centimetros.

e 2m,3dmy8cm = 238 crn _";_'

¢ 3m,5dmy6cm = 356 cm

Uil 4my?cm=40?cﬁ1
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': «20m= _2 dam «300m=_3 hm ¢ 2,000m = 12 NG
«50m=_95 dam » 400m=_4  hm e 4,000m =4 "W
«80m= _6 dam " 700m=_7 bm ¢« 6.000m= _6__ km
«80m= _8 dam « 900m=__9" hm o 7.000 m =L EEREEY

e Descompén cada medida usando el mayor niumero de unidades posible.

o ~ e 76m =70m+6m=7dam+6m
EERE=80m + 2.m = * 85m=80m+5m=8dam+5m
=8dam +2m

L e 8mMm=90m+8m=9dam + 8m

, e 128m=100m+20m+8m=1hm+2dam +8m
m+30m+5m= 3/ , 739m =700m+30m+9m= 7hm +3dam +9m
: e 407TmM=400m+7m=4hm+7m

n =23.000m + 600m + « 8.291 m = 8.000m + 200 m + j
+40m +7m=3km + _ +90m+1m==akm.*, /S
+6hm+ 4dam + 7m Bt
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» Una carrera ciclista tenia tres etapas. La primera etapa era
de 56 km, la segunda de 32 km y 760 m y la tercera de 12 km
y 250 m. ¢Cuantos metros recorrieron en total los ciclistas?
100 km + 1.000 m = 101.000 m
Recorrieron 101.000 metros en total.

* A5 kmy 250 m del pueblo de Eva hay un lago y a
9 hmy 125 m del lage hay una fabrica de bicicletas.
A cuantos metros del pueblo esta la fabrica de bicicletas
si pasamos por el lago?
5250m 4+ 1.026m =6.275m

Esta a 6.275 metros,

* Roberto y Ana estan haciendo un viaje de 750 km.
Ayer recorrieron tres guintos del total. ¢ Cuéntos kilometros
recorrieron ayer? ;Cuéantos metros les quedan por recorrer?

% de 750 = 450 km recorrieron ayer.

750 — 450 = 300 km les quedan por recorrer.

- » La semana pasada, un autobus recorrio 1.260 km
_ y esta semana ha recorrido un tercio de los kilémetros
recorridos la semana pasada. ¢, Cuantos kilometros recorrio
en total en las dos semanas?
% de 1.260 = 420 km esta semana.
- 1,260 + 420 = 1.680 km en las dos semanas.
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1 ﬂndes mendir';esls 'que el litro

@ calculay completa.
2 90=_20 qd «3¢=_300 c » 5¢=_5.000 m

»5¢=_650 d | |l/%4e=_400 c o 72 =_7.000 mi
«82-_80 d | |lepe=_60 g * 9¢=_9.000 m|

9 Expresa en litros.

» 20dl=2¢ « 300cl =32 » 1.000mi=12

= * 50di =52 « 400cl =428 * 3000 M=3——— ———
» 60dl =62 - 700cl =72 - 5.000mi =52 =
. 80dl =8¢ * 900 ¢l =92 « 8.000ml =82 —

€) Expresa en la unidad que se indica.

== — - e oeyadi-24d | »30y25ci=326c | ~4lyiEm=4125m ———
«32y60dl =360 | «32y17cl=317cl | = 6Ly432 ml =6.432mi ==
«52y8dl=58d | e 5bly2cl=502cl * 82y30ml=28030ml
e 78y9di=79d | +72y6ci=706c] | e9fy8ml=9.008ml
I e . L

, 0 M:al.dibujoycalqulqk!;f 1
- : A g | &Cuﬂgs;a capa_Cidad'de_Ios recipientes
i, !'oip y azul en decilitros?
. Rojo:38dl  Azul:29d
|,@ﬁ%ﬁﬁﬁ
et e
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que el litro

» 4hl=400¢
*» 6hl =600¢
» 8hl=800¢
*» 9hl =900¢

recipiente y calcula.

5kl =5.0002
6 ki = 6.000 £
7kl =7.0002
9 ki = 9.000

@)1 kly250¢
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E) Ordena as letras e escribe as palabras. Despois, arrodea a silaba ténica de cada unha.

UCALBSA NOFMRIOCO ROTAT TNOIAR

forta  otife

NICAOM COEVH

AUBSOTU

autclis; ﬁén&muw uywwen cavua

o Sublifia a silaba tonica de cada palabra da serie e forma con elas outra palabra
con acento grafico.

: i : e
verm( resina aguacate | » TNALACOL
acendido fisico alguacil > dAM :

campo alpino acordeon » OO/!'I'WM i
ﬂ Relaciona cada palabra coa descricién correspondente.
A silaba ténica é a antepentltima e leva acento. '
A silaba tdnica é a Ulitima e leva acento. '
e R R TR . i

A segunda sfaba & ténica, pero non leva acento. |

ﬁmmmammmmmﬁéwmaﬂwm
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O adxectivo. Graos

LEMBRA

Qs adxectivos son as palabras que informan sobre calidades ou eetadoe
gas persoas, dos animais e das cousas,

Segundo a intensidade con que expresan a calidade ou o estado, 0s adxectivos
poden estar en grao positivo, comparativo ou superlativo.

S ———

&) Sublifa todos os adxectivos deste texto.

O coche de meus pais

Hoxe fomos mercar un coche novo, porque

se estragou o que tinamos; din que rompeu
unha peza do motor. Total, que meus pais estan
contentos: 0 papa di que non € precioso, que é
preciosisimo! Que ten uns asentos suaves

e comodisimos, € unha cor alegre. E a mama di
que o deseno € fantastico, chulisimo. E eu.., que
queredes que vos diga... Gustdbame mais o coche vello!




7
GRAMATICA

) Engade en cada caso un adxectivo en grao positivo e tamén en grao superlativo, RM.
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agudas non levan acento gréfico cando rematan en consoante distinta

— _ 1 Londres _ﬁ 1\ Moscova ; . Toquio '
Poqun ) } | (CPes ) ] [ usba ] | (CBogoW

) Escribe o nome da cidade anterior que corresponda.
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. Escribe acento grafico nas palabras agudas que © pfﬂﬁldﬁ'h

» S0l « farois . rovés « caloeting « anfe b
» volodn = colar " azuis » indicacions * Rubén
» capataz » curmans » panal « xampU » regador

£) Observa os debuxos e completa con palabras agudas.

) Resolve o encrucillado de palabras agudas.
Fixate en que todas levan acento gréﬁco.
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Los Juegos Paralimpicos

Seguro que alguna vez has visto la
emocion de quienes consiguen una medalla
en las Olimpiadas. Y es que competir en
unos Juegos Olimpicos es el sueno de
cualquier deportista. Muchas personas con
discapacidad hacen del deporte su vida
y comparten ese sueno. Para ellos
se crearon los Juegos Paralimpicos
o Paralimpiadas, que se celebran tras
las Olimpiadas, también cada cuatro afos
yen la misma sede.

La existencia de esta gran cita deportiva
se debe al neurdlogo alemén de origen judio
Ludwig Guttmann. Este médico se estableci6
en el Reino Unido tras el inicio de la Sequnda
Guerra Mundial y alli dirigié un hospital para
personas con lesiones en la médula espinal,
muchas de ellas militares heridos en la guerra.

(TR T

Convencido de ios beneficios del deporie
Guttmann organizé competicionss anuaies
entre sus pacientes, 2 las que pronto se
unieron personas de oiros paises. Por
fin, en 1960, tras los Juegos Oimpicos de
Roma, se celebraron los primeros Juegos
Paralimpicos de la historia.

En las Paralimpiadas hay pruebas de
baloncesto en silla de ruedas, carreras de
atletas ciegos acompanados de un guia,
competiciones de natacion con personas
a las que les falta algin miembro... Sus
medallas son mas que logros deportives: son
ejemplos de como con esfuerzo y confianza
podemos superar muchos limites.

: . Copia sustituyendo la palabra destacada por otra de significado parecido.

l Sus medallas son més que logros deportivos.
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e ¢Con qué otro nombre se conocen?

Los Juegos Olimplcos »  Olimpladas ot

Los Juegos Paralimpicos » Paralimpladas R

Explica con tus palabras qué son los Juegos Paralimpicos. H, M.
Son competiciones en las que participan atletas con ciertos tipos de

discapacidades. Se celebran cada cuatro afos, después de las Olimpiadas,

en la misma sede.

¢Quién fue el creador de los Juegos Paralimpicos? Escribe lo que sabes
sobre él.

Ludwig Guttmann, un neurdlogo aleman. Se establecio en el Reino Unido
__tras el inicio de la Segunda Guerra Mundial y alli dirigié un hospital para

personas con lesiones en la médula espinal.

¢ Cual fue el origen de los Juegos Paralimpicos?
Las competiciones anuales que organizo Guttmannentresus

pacientes, a las que pronto se unieron personas de otros paises.

Elabora los carteles de unos Juegos Olimpicos y de unos Paralimpicos. R. L.

Inventa el afo y la ciudad en que se celebraran e incluye alguna ilustracion mas.




|I| f

BT v dumoscaston | N

€ :Quésonlos demostmtivms?- Mairca lo que sea verdadero y copia. 7) -
AHPEaN
Scn palabras que sirven Ipara | | ' ‘ Son palabras gue sirven para sefialar "j!".

decir c6mo son 0 'como estan las ‘ a los seres y objetos y expresan a qué

| personas, los animales 0 Ias cosas. | distancia del hablante se encuentran.

Son palabras que sirven para nombrar
' alas personas, los animales o las cosas. |

r sirven efnalar a lo I jet Xpr

a qué distancia del hablante se encuentran.

— 9 Copia solo las palabras que sean demostrativos.

e &mbe un sustantn?o iunto gpada damp
IR !5.

srratwq_!
 saguel estanque |

................

il |i]ﬂ‘ plim||

Imh il
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.S _mmnh las palabras que empiezan porl'um-
~ Porejemplo: humo, hiedra, huella.
” wmseescnbmoonhlasformasdalosvemosnabary f
- Fu-ejamplo habia, haran. :

o Une y escribe palabras que empiecen por hum-, hie- y hue-.

'hu_m- hie-
-or -ilde -na -ITO
v v
humor : hiena
humilde hierro

© Escribe palabras con h.
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(A lt

;gqu& verbo pertenecen las formas destacadas? Copialas y escribe.

Palmeras de fruta ]

Si te gusta la fruta, puedes impresionar a 0
haciendo esta sencilla receta. Veras que no
habré quien se resista a probarla. i

Necesitards platanos, kiwis y mandarinas. |
primero, cuando hayas pelado la fruta, corta
el platano a lo largo y pon las dos mitades en un
plato. Luego, haz unos cortes en los platanos
y coloca en la parte superior unos trozos de
Kkiwi como si fueran las hojas de las palmeras.
Después, pon gajos de mandarina en la base
y... jya estan hechas tus palmeras! jSeguro que
harés un gran trabajo! MR

jmjmm&m haz: verbo hacer |
__habra: verbo haber | __hechas: verbo hacer.. il
__hayas: verbo haber ! I e
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